

烏蘭察布日報

新聞 民生 經濟 文化 體育 娛樂

中共烏蘭察布市委機關報
烏蘭察布市融媒體中心出版
國內統一連續出版物號：CN 15-0012/
郵發代號：15-8026



2024年7月10日 星期三
甲辰年六月初五
第18572號
今日8版

习近平会见匈牙利总理欧尔班

新华社北京7月8日电(记者郑明达)7月8日上午,国家主席习近平在北京钓鱼台国宾馆会见匈牙利总理欧尔班。

习近平指出,两个月前,我对匈牙利进行成功国事访问,我们宣布将中匈关系提升为新时代全天候全面战略伙伴关系,为今年两国建交75周年赋予新的历史意义,也为中匈关系高水平发展注入强劲动力。下周,中国共产党二十届三中全会将在北京召开,中国将进一步全面深化改革,推动高质量发展,推动高水平对外开放。这将为中匈合作提供新机遇,注入新动能。双方要保持高层交往,深化政治互信,密切战略沟通协作,继续坚定相互支持,加强各领域务实合作,高质量共建“一带一路”,持续丰富中匈新时代全天候全面战略伙伴关系内涵,更好造福人民。

习近平祝贺匈牙利就任欧盟轮值主席国。习近平强调,中欧之间没有

地缘政治矛盾,没有根本利益冲突。中欧关系具有战略意义和世界影响,应该保持稳定健康发展,共同应对全球性挑战。明年是中国欧盟建交50周年,双方应该坚持伙伴的正确定位和主流基调,继续推进双向开放,加强国际协作,为促进世界和平稳定和发展繁荣作出贡献。希望匈方作为欧盟轮值主席国,为推动中欧关系健康稳定发展、实现良性互动发挥积极作用。

欧尔班表示,两个月前,习近平主席对匈牙利进行了历史性成功访问。两个月来,双方认真落实此次重要成果,友谊和互信更加牢固,为中匈关系未来发展奠定了坚实基础。面对当前动荡不安的国际形势,中国不仅热爱和平,而且提出了系列建设性的重要倡议,以自己的实际行动证明,中国是促进世界和平的重要稳定力量。匈方高度评价和重视中方的作用和影响,愿同中方密切战略沟通协作。匈方主张加

强对华合作,反对搞“小圈子”和阵营对抗,愿以担任欧盟轮值主席国为契机,积极推动欧中关系健康发展。

双方重点就乌克兰危机进行深入沟通。欧尔班通报了近日访问乌克兰和俄罗斯有关情况。习近平赞赏欧尔班为推动政治解决乌克兰危机所作努力,阐述了中方有关看法主张。

习近平强调,早日停火止战,寻求政治解决,符合各方利益。当前的重点是遵守“战场不外溢、战事不升级、各方不拱火”三原则,尽快推动局势降温。国际社会要为双方恢复直接对话谈判创造条件,提供助力。只有所有大国都发挥正能量而不是负能量,这场冲突才能尽早出现停火曙光。中方一直在以自己的方式积极劝和促谈,鼓励和支持一切有利于和平解决危机的努力。中匈的基本主张和努力方向是一致的。中方愿同匈方以及有关各方继续保持沟通。

王毅参加会见。

习近平向上海合作组织国家绿色发展论坛致贺信

新华社北京7月8日电 7月8日,国家主席习近平向上海合作组织国家绿色发展论坛致贺信。

习近平指出,保护生态环境、推动绿色发展是上海合作组织国家的共识。近年来,中国坚持绿水青山就是金山银山的理念,坚定不移走生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路,美丽中国建设取得举世瞩目的巨大成

就。中方希望通过本次论坛,同各方加强绿色发展领域交流合作,助力各国经济社会可持续发展,促进人与自然和谐共生。

习近平强调,上海合作组织是新型国际关系和区域合作的典范。近日,中国接任上海合作组织轮值主席国。中方愿同各方一道,弘扬“上海精神”,加强团结协作,推动绿

色发展,谱写共同发展新篇章,携手构建更加紧密的上海合作组织命运共同体。

上海合作组织国家绿色发展论坛当日在山东省青岛市开幕,主题为“携手绿色发展,推动人与自然和谐共生”,由上海合作组织睦邻友好合作委员会、生态环境部、山东省人民政府、上海合作组织秘书处共同主办。

习近平向所罗门群岛新任总督卡普致贺电

新华社北京7月8日电 7月8日,国家主席习近平致电大卫·蒂瓦·卡普,祝贺他就任所罗门群岛总督。

习近平指出,今年是中所建交

5周年。5年来,两国政治互信持续深化,务实合作成果丰硕,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持,为两国人民带来福祉。我高

度重视中所关系发展,愿同总督先生一道努力,推动中所新时代全面战略伙伴关系不断迈上新台阶,更好造福两国人民。

做好邻居、好朋友、好伙伴、好兄弟

——习近平主席对哈萨克斯坦、塔吉克斯坦国事访问纪实

□新华社记者 倪四义 郝薇薇 杨依军 韩梁

中亚大地,亚欧大陆的中心,与中国山水相连、唇齿相依的周边。

2000多年前汉代使者“凿空”西域的旅程,开凿出中国同中亚友好交往的浩浩长河。2013年以来,中国同中亚国家携手推动丝绸之路全面复兴,倾力打造面向未来的深度合作,为双方关系注入了崭新时代,让中国同中亚的故事更加丰富多彩。

2024年仲夏,这里见证了中国与中亚近邻亲密互动、携手共建命运共同体、续写新时代丝路篇章的历史性时刻——7月2日至6日,习近平主席出席上海合作组织阿斯塔纳峰会并应邀对哈萨克斯坦、塔吉克斯坦进行国事访问。

从“草原之国”到“高山之国”,从绿荫葱郁的伊希姆河畔到骄阳似火的哈萨尔谷地,处处涌动着友谊的热潮,澎湃着合作的动能,更升腾着中国同中亚携手因应变局、共创美好明天的希望。

(一)

2022年9月,新冠疫情发生后,习近平主席首次出访,选择了中亚;2023年5月,党的二十大首场重大主场外交,是中国—中亚峰会。此次中亚之行,是两年内我国第三起面向中亚地区的重大元首外交行动。

中国与中亚双向奔赴,因为有相邻

相近的地缘纽带、相携相助的利益纽带、相知相亲的人文纽带,更因为双方树立了邻国间关系的典范,走在了共建人类命运共同体实践的前列。中哈、中塔关系,恰恰是中国同中亚国家关系的缩影。

这是习近平主席担任中国最高领导人以来第五次踏上哈萨克斯坦土地、第三次对塔吉克斯坦进行国事访问。就像走亲戚一样,越走越近,越走越亲。从全面战略伙伴关系跃升为永久全面战略伙伴,并达成构建世代友好、高度互信、休戚与共的中哈命运共同体愿景,在习近平主席和托卡耶夫总统亲自关心、直接推动下,中哈关系以“加速度”向前奔跑。

从战略伙伴关系升级为全面战略伙伴关系,从打造中塔安全共同体和发展共同体到构建世代友好、休戚与共、互利共赢的中塔命运共同体,在习近平主席和拉赫蒙总统的战略引领下,中塔关系接连迈上新台阶。

好邻居、好朋友、好伙伴、好兄弟,绵延千年的友谊绽放出新的时代芳华。一项项最高礼遇、特殊安排,体现着深情,也表达着信任。

——在首都阿斯塔纳,湛蓝的苍穹,3架战机为习近平主席专机护航;蓝色的迎宾毯,由舷梯口径直铺向贵宾楼。在哈萨克斯坦人心中,蓝色寓意着永恒与和谐,也传递着深化友谊与伙伴关系的美好愿望。

“我们热切期待习近平主席对哈萨克斯坦的国事访问”“您的访问是哈中

关系史上的重大事件”……托卡耶夫总统一次次表达着对习近平主席应邀来访的感谢与珍视。尽管筹备上合峰会日程繁忙,也要亲赴机场迎接。礼兵姿态昂扬,号角激越嘹亮,两国元首沿长毯并肩而行。跃动的国旗,“您好”的问候,承载着深情,传递着暖意。

洁白的衬衫,红色的腰饰,胸前绣着中国牡丹花和哈萨克斯坦郁金香图案……宽敞明亮的贵宾楼大厅里,14名少年围成半圆,为习近平主席用中文演唱《歌唱祖国》。

“长大后我想去中国的清华大学读书”“清华大学也是我的梦,我想学程序设计”……孩子们语调欢快地向习爷爷讲起自己的“中国梦”。“欢迎您们到中国去上大学!”习近平主席笑意盈盈,颌首赞许。“越过高山,越过平原,跨过奔腾的黄河长江……”中国,不仅是梦想生根的地方,也是梦想成真的地方。

国事访问活动密集展开。次日,摩托车队一路护卫,习近平主席车队驶入总统府。6架战机腾空而起,在总统府上空拉出象征中国国旗的红色彩带。这是哈萨克斯坦第一次以这一高规格礼遇向外国领导人表达敬意。

细雨绵绵,习近平主席和托卡耶夫总统携手而立,向战机挥手,总统府穹顶上的雄鹰雕塑好似向“中国红”飞去。两年前的在这里,习近平主席接受哈萨克斯坦最高荣誉“金鹰”勋章,祝愿“中哈关系像金鹰展翅高飞,鹏程万里”。

(下转第四版)

托起基层群众“健康梦”

——市卫健委多举措打好京蒙医疗协作“组合拳”



□本报记者 李璟 通讯员 任利园

“父亲眼睛模糊、视物不清的问题已经困扰好多年了。今年更严重,又因有糖尿病无法正常行走,我们正愁这种情况怎么做白内障手术,没想到北京专家来咱当地做手术,真是解决了大问题。”近日,在乌兰察布市中医蒙医院手术室外,等待父亲做手术的张女士感慨地说道。手术室内,我国最早掌握超声乳化白内障摘除联合人工晶体植入手术的蒙医专家之一、北京同仁医院眼科主任医师施玉英正在为张女士的父亲进行白内障晶体植入术。

近年来,市卫健委借京蒙协作东风,将“组团式”帮扶与京蒙医疗协作有机结合、一体推进,从政策制定、定期调度、保障服务、统筹协调、交流合作等多方面入手,建立长效机制,充分发挥名医集团带动效应,把乌兰察布的区位优势转化为实实在在的医疗优势,有效促进医疗资源的下沉和均衡发展,积极推动“以治病为中心”向“以人民健康为中心”转变。

“组团式”帮扶期间,启动了“名医

带培”工程,全市先后有18所二级以上医院与北京市25所三甲医院建立长期稳定的对口协作关系,双方在学科建设、人才培养、医院管理、改善服务等方面全方位展开深入合作。一批又一批的国家级医疗专家奔赴乌兰察布,面对面问诊,心贴心开方,为当地医疗服务提升注入强大动力。截至2024年3月,累计有176名、1051人次专家来乌兰察布市坐诊,累计诊疗患者51125人次,手术590人次,出诊专家覆盖北京协和医院、中日友好医院、解放军总医院、中国医学科学院肿瘤医院等国内顶尖医疗机构,开展新项目7项,新技术26个,填补专科空白6项,先后有172名急危重症患者通过专家直接参与救治转为平安。

“常驻乌兰察布后,我们协和医疗队已经协助乌兰察布市中医蒙医院开展了脊柱肿瘤、脊柱骨折、椎管狭窄、间盘突出等一系列手术,共40余例。”北京协和医院骨科主任医师仇建国说道。日前,在市中医蒙医院骨科运动医学科,仇建国指导该院首次完成腰椎间盘突出伴椎管狭窄小切口椎间盘切除术,椎管减压微创手术。

“该手术历时40分钟完成。术中出血少,术中神经、椎体和椎间盘显露

得非常清楚,在这种情况下减少了术后椎间盘突出和椎管减压不彻底的发生。相对于椎间孔镜的手术来说,它具有费用少,时间短,学习曲线短,手术适应症广,复发率低等优点。”市中医蒙医院骨科运动医学科主任杨永明表示,“名医带培”工程启动以来,有很多北京专家来坐诊治疗,作为手术的第一助手,从中学到很多手术技巧和知识,对于今后治病救人大有裨益。

依托医疗信息化,乌兰察布市还与北京市三级医院建立了以远程会诊、远程病理、远程心电图为重点的远程医疗关系,实现了上级专家、本地医师和患者三方实时互动,最大程度激活了基层医疗机构服务效能,并通过远程平台打造技能学习和临床操作平台,有效提升了基层医疗卫生机构诊疗能力。

通过“传、帮、带、教”,帮扶团队毫无保留地从学科建设、人才队伍建设、科室管理等多方面对我市医院提供了帮扶。工作开展以来,乌兰察布市受援医院的医疗救治水平、健康管理服务水平、人才队伍建设、综合管理能力等多方面得到快速提升。在北京市3所医院的指导帮扶下,目前,商都县人民医院初步建成了5个中心、新建1个科室、发展6个重点专科; (下转第四版)

集宁区：“智慧芯+千里眼”助力公共机构节能降耗

□本报记者 赫雨田 通讯员 吕韦

“集宁区商务科技文化中心9号楼负一层的DN80水表瞬时流量发生变化,有超限警告,请立即处理!”明洁物业工程部主管牛振军在收到手机预警短信后,第一时间到达现场进行检修。检查后发现,系统发出预警是因为负一层卫生间冲水感应器损坏,导致冲水水箱一直流水。

牛振军手机上收到短信的这套监测预警运维系统,是集宁区机关事务服

务中心在2021年5月引进的IoT智慧节能运维平台——“明洁智慧节能运维平台”。自平台上线以来,工作人员可以通过电脑监测到机关楼宇内跑水漏水等数据异常情况。

“按照过去常规方法,从发现异常、查找根源到完成修理,可能要花上好几天的时间。现在有了‘智慧芯’和‘千里眼’,几分钟就可以发现并解决问题,减少了资源消耗。”牛振军说。

智慧节能运维平台的节能降耗作

用还体现在能耗管理上。集宁区机关事务服务中心工作人员贾炜介绍,依托智慧节能运维平台,集宁区机关事务服务中心实现了对机关楼宇能耗在线监测,并依据精准的能耗数据,开展节能改造,进一步降本增效。

截至目前,集宁区机关事务服务中心对商务科技文化中心进行节能改造安装充电桩40个,改装节能灯1852套,改造率达95%,加装节水器具420个,加装率100%,较2022年节约用电21.6%,节约用水7.62%。



近日,记者走进丰镇循环经济开发区泰山石膏(内蒙古)有限公司的生产现场,只见负责检验、包装的工人正在自动化设备中穿梭忙碌,生产井然有序。

该公司是一家从事装饰石膏板生产的企业,也是丰镇市签约的重点招商引资项目,属典型的循环经济项目,生产工艺采用的集中一体化梯级热风技术和大型硫化床石膏煅烧窑供热技术,在强度达标的前提下不仅大大降低了石膏板重量,同时还提高了产品质量。

据悉,该项目每年可利用热电厂脱硫石膏废渣约27万吨,节约石膏废渣堆存占地60亩,为电厂烟气脱硫后产生的废料处理找到了一条新的途径。

本报记者 唐璇博 摄



□本报记者 李敖民

“作为一名村干部,我要牢记初心使命,勇挑重担,全心全意为群众服务。”这是察右前旗黄旗海镇赛汉村党支部书记、村委会主任杜春辉常常挂在嘴边的一句话。自上任以来,杜春辉一直把群众的“急难愁盼”放在心上,奔波于田间地头,走村入户,带领村“两委”干部密切联系群众,尽心竭力为群众服务。

乡村振兴,产业是基础。如何让村民们的“腰包”鼓起来,是杜春辉一直在思考的事情。经过反复调研论证,杜春辉决定大力发展马铃薯产业,带动村民增收致富。

“种植马铃薯首先要解决的是技术

问题,只有解决好技术问题才能提高马铃薯产量。”为此,杜春辉专门聘请农业专家进行种植马铃薯可行性论证,并在种植过程中为村民提供专业指导,同时还聘用种植能手张世和和技术员为村民提供帮助。最终,赛汉村马铃薯亩产达到了8000斤。现在,技术员张世和无论走到哪里,都爱把一句话挂在嘴边:“书记种田没我行,但脑子比我灵活。我从来没见过这么火、这么好看、这么好吃的土豆,看来种田光靠经验不行,还得靠科学技术种植。”

杜春辉表示,近年来,赛汉村稳步扩大了马铃薯种植规模和小杂粮种植面积,村级产业发展已趋于稳定。村集体年收入达到35万元,年带动村民务工100多人次,收益分配日趋完善,为乡村振兴提供了强有力的保障。同时,赛汉村还大力推进党建品牌“红色米袋子”建设,加强与农投公司等龙头企业的合作,走土地集约化

与小农户经营相融合的路子,发展特色产业,带领村民在乡村振兴的道路上阔步前行。

与此同时,为方便广大村民了解国家强农惠农政策,杜春辉带领村“两委”成员把每一项强农、富农、惠农政策和与农村息息相关的法律法规,宣传到户,坚持用大白话向群众讲政策、讲法律,让党的声音真正“飞入寻常百姓家”。此外,赛汉村党支部还把村规民约作为依法治村的重要支撑,在保持相对稳定的前提下,先后3次进行修改,保障了村规民约既要合法合规又要与时俱进,并建立奖惩机制,教育和引导村民改变陈规陋习,树立文明新风。

“农村遍地是黄金,就看用心不用心。作为一名党支部书记,我将发扬‘头雁’效应,永远感党恩、听党话、跟党走,心怀群众,无私奉献,在强村富民的道路,勇往前行,奋力谱写乡村振兴好图景。”杜春辉斩钉截铁地说道。